
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

ATA PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DA JUVENTUDE– CEJUVE/MG, EM 30 DE JANEIRO DE 2024.

Reúne-se em Belo Horizonte, 30 de janeiro de 2024 em Plenária virtual Ordinária do Conselho Estadual da Juventude de Minas Gerais – CEJUVE/MG. Link
de acesso: Link de acesso: Plenária CEJUVE - 30/01/2024 às 14:00 - Link de acesso: Plenária CEJUVE - 30/01/2024 às 14:00 -
h�ps://teams.microso�.com/l/meetupjoin/19%3amee�ng_NGQ1MWRjMGQtZDVmOC00MDUxLThlODctNzRlODdkNjk3YTAy%40thread.6v2/0?
context=%7b%22Tid%22%3a%22e5d3ae7c-9b38-48de-a087-7f6734a287574%22%2c%22Oid%22%3a%22e1d45e4a-5248-45b4-a77b-
21a5b9ac964%22%7d. A presidente do conselho Bárbara Abras Franco abre a reunião plenária ás 14:09. O secretário geral da Mesa Diretora, Luiz Felipe
Albergaria Caus, proceda à chamada dos conselheiros com a iden�ficação do nome e a sigla da en�dade, para verificação do quórum. Representantes
Governamentais - Conselheiros (as) Titulares: 1- Rafael Freitas Correia representando a Secretaria de Governo/SEGOV; 2- Anna Carolina Oliveira Souza
Santos representando a Secretaria de Estado de Cultura e Turismo/SECULT; 3- Mateus Miglio Moreira representando a Secretaria de Estado Planejamento e
Gestão/SEPLAG;4- Adna Frediana Barbosa Nery representando a Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social/SEDESE/Subsecretaria de Assistente
Social/SUBAS; 5- Pedro Castro Corrêa representando a Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social - SEDESE/Subsecretaria de Esportes/SUBESP; 6-
Tarliane Cris�ne Crisostomo representando a Secretaria de Estado Agricultura e Pecuária/SEAPA; 7-Bárbara Queiroz Abras Franco representando a
Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social/SEDESE Subsecretaria de Direitos Humanos/SUBDH. Governamentais Conselheiros Suplentes: 1-Elzelina
Doris dos Santos representando a Secretaria de Estado de Educação/SEE; Representantes da Sociedade Civil - Conselheiros Titulares: 1- Pedro Vinícius
Jawaroski representando a Associação Rural Lajeado; 2- Luiz Felipe de Albergaria Caus representando a Câmara de Diretores Legistas de Belo
Horizonte/CDL/BH; 3-Estaylon Kevim Santos Bandeira representando a Confederação Nacional dos Bispos do Brasil Regional Leste 2(MG) 4 Lívia Ribeiro
Borges Lazaro�o representando o Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional/CREFITO; 5- Suzana Lissa Rosa Silva representando o Diretório
Central dos Estudantes Gonçalo de Freitas da Pon��cia Universidade Católica de Minas Gerais/DCE/PUC Minas; 6- Laerte Mendonça Neto representando a
Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais/ FAEMG; 7- Frederico Lopes dos Santos representando a Federação das Indústrias do
Estado de Minas Gerais/FIEMG; 8-Ronnye de Castro Baia Antunes representando o Ins�tuto de Formação de Lideres/IFL; 9- Laryssa Monteiro Viegas
representando a Rede Cidadã. Representantes da Sociedade Civil - Conselheiros Suplentes: 1- Carolina Alves Ferreira Massante representando a Ins�tuto
Naação; 2- Caio Coelho representando o Par�do Novo; 3- Laryssa Monteiro Viegas- representando a Rede Cidadã; 4- Thais Marinho Sena representando o
Diretório Central dos Estudantes Gonçalo de Freitas da Pon��cia Universidade Católica de Minas Gerais/DCE/PUC Minas.  Apresentação das
jus�fica�vas dos conselheiros ausentes: Wesley Ferreira da Silva representando a Organização LGBT de Muriaé/LGBT, MURIAÉ, jus�ficou a sua ausência,
pois o mesmo foi convidado a par�cipar da Conferência Nacional de Cultura Etapa Temá�ca da Polí�ca LGBT em Belo Horizonte no Centro de Referência da
Juventude/CRJ. Convidados: 1- Patrick Cesário; 2- Equipe Técnica do CEJUVE: Marlene da Costa de Moraes e Sandra Pereira Silva Assistentes de Gestão de
Polí�cas Públicas. I- Verificação do quórum: Às 14h24min verifica-se quórum inicial de 4 Conselheiros Governamentais e 11 Conselheiros da Sociedade
Civil sendo 15 votantes, constatando assim, quórum regimental. Dá-se início à plenária. Pauta: I- Verificação de quórum; II- Ad Referendum da Ata da



Décima Primeira Plenária Ordinária de 21 de novembro de 2023;III- Posse dos novos conselheiros; 3º-Calendário 2024; IV- Revisão PPAG 2024-2027; V-
Relato Conferência Nacional de Juventude; VI- Fórum Mineiro de Conselhos Municipais de Juventude; VII- Fórum Mineiro de Gestores Municipais
de Juventude; VIII- Sinajuve e Municipalização da Polí�ca Pública de Juventude; IX- Plano Estadual de Juventude; X- Eleição do Coordenador da Câmara
Temá�ca de Comunicação e Transparência; XI- Eleição do Relator da Câmara Temá�ca de Ouvidoria; XII- Informes Gerais. I- Verificação de quórum: 15
conselheiros votantes. II- Ad referendum Ata da Décima Primeira Reunião Plenária Ordinária do dia 21 de novembro de 2023. Aprovada sem ressalva. III-
Posse dos novos conselheiros: O Conselheiro Estadual da Juventude representante da Secretaria de Educação/SEE, Silvana Provezane de Almeida e Silva
tomou posse nesta data ao Conselho Estadual da Juventude Cejuve/MG concedida pela presidente Bárbara Queiroz Abras Franco em sessão plenária
virtual, após ser nomeada pelo governador de Minas Gerais de acordo com o ar�go 9º do Decreto 48.354 de 21 de janeiro de 2022 e nomeação
publicada no jornal Minas Gerais, na data de 21 de janeiro de 2024, na qualidade de conselheira �tular em, subs�tuição a Samira Maria Araújo, sendo
assim, alterada a composição de representante da Secretaria de Estado de Educação/SEE. A Conselheira Estadual de Juventude representante da Secretaria
de Estado Cultura e Turismo/SECULT, Shirley Cris�na Rodrigues tomou posse nesta data ao Conselho Estadual da Juventude Cejuve/MG concedida
pela presidente Bárbara Queiroz Abras Franco em sessão plenária virtual, após ser nomeada pelo senhor governador de Minas Gerais de acordo com o
ar�go 9º do Decreto 48.354 de 21 de janeiro de 2022 e nomeação publicada no jornal Minas Gerais na data de 06 de dezembro de 2023 na qualidade de
conselheira suplente em subs�tuição a Gabriela Souza Ribeiro, sendo assim, alterada a composição de representante da Secretaria de Estado de Cultura
e Turismo/SECULT. O conselheiro estadual da juventude representante Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão/SEPLAG Matheus Miglio Moreira
tomou posse nesta data ao Conselho Estadual da Juventude Cejuve/MG concedida pela presidente Bárbara Queiroz Abras Franco em sessão plenária
virtual, após ser nomeada pelo governador de Minas Gerais de acordo com o ar�go 9º do Decreto 48.354 de 21 de janeiro de 2022 em nomeação
publicada no jornal Minas Gerais na data de 06 de dezembro de 2023 na qualidade de conselheiro �tular em subs�tuição de Lucas de Carvalho Araújo,
sendo assim, alterada a composição de representante da Secretaria de Estado Planejamento e Gestão/SEPLAG. A conselheira Estadual de Juventude
representante da REDE CIDADÃ Laryssa Monteiro Viegas tomou posse nesta data ao Conselho Estadual da Juventude Cejuve/MG concedida pela presidente
Bárbara Queiroz Abras Franco em sessão plenária virtual, após ser nomeada pelo senhor governador de Minas Gerais de acordo com o ar�go 9º do Decreto
48.354 de 21 de janeiro de 2022 em nomeação publicada no jornal Minas Gerais na data de 21 de janeiro de 2024 na qualidade de conselheira suplente em
subs�tuição a Isabela Karine Sampaio Muniz sendo assim alterada a composição de representante da REDE CIDADÃ. A Conselheira Estadual da
Juventude representante da Secretaria de Estado Cultura e Turismo/SECULT Anna Carolina Oliveira Souza Santos tomou posse nesta data no Conselho
Estadual da Juventude Cejuve MG concedida pela presidente Bárbara Queiroz Abras Franco em sessão plenária virtual, após ser nomeada pelo governador
de Minas Gerais de acordo com o ar�go 9º do Decreto 48.354 de 21 de janeiro de 2022 em nomeação publicada no jornal Minas Gerais na data de 06 de
dezembro de 2023 na qualidade de conselheira �tular em subs�tuição a Alison Valen�m de Freitas sendo assim alterada a composição de representante da
Secretaria de Estado de Estado Cultura e Turismo/SECULT. A Conselheira Estadual da Juventude representante do Conselho Regional Fisioterapia e Terapia
Ocupacional CREFITO Adriana Isabel Lester tomou posse nesta data ao Conselho Estadual da Juventude Cejuve/MG concedida pela presidente
Bárbara Queiroz Abras Franco em sessão plenária virtual, após ser nomeada pelo senhor governador de Minas Gerais de acordo com o ar�go 9º do Decreto
48.354 de 21 de janeiro de 2022 em nomeação publicada no jornal Minas Gerais na data de 06 de dezembro de 2023 na qualidade de conselheira suplente
em subs�tuição a Tais Talles de Souza sendo assim alterada a composição do representante do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia
Ocupacional CREFITO. O Conselheiro Estadual da Juventude representante do Par�do Novo Caio Coelho tomou posse nesta data ao Conselho Estadual da
Juventude Cejuve/MG concedida pela presidente Bárbara Queiroz Abras Franco em sessão plenária virtual, após ser nomeado pelo governador de Minas
Gerais de acordo com o ar�go 9º do Decreto 48.354 de 21 de janeiro de 2022 em nomeação publicada no jornal Minas Gerais na data de 06 de dezembro
de 2023 na qualidade de conselheiro suplente em subs�tuição a Gabriel Queiroz da Rocha, sendo assim, alterada a composição de representante do
Par�do Novo Cejuve/MG. O Conselheiro Estadual da Juventude representante da Secretaria de Estado de Governo/SEGOV, Alexandre Guedes de Souza



Cruz tomou posse nesta data ao Conselho Estadual da Juventude Cejuve/MG concedida pela presidente Bárbara Queiroz Abras Franco em sessão plenária
virtual, após ser nomeada pelo senhor governador de Minas Gerais de acordo com o ar�go 9º do Decreto 48.354 de 21 de janeiro de 2022 em nomeação
publicada no jornal Minas Gerais na data de 06 de dezembro de 2023 na qualidade de conselheiro suplente em subs�tuição a Arthur de Almeida Lopes
sendo assim alterada a composição do representante da Secretaria de Estado de Governo/SEGOV Cejuve MG. Empossados os novos conselheiros e que
todos sejam bem- vindos. Taís: Pede a complementação na pauta a discussão das en�dades faltantes Kilamba,  LIVRES e FIEMG e o que tange as
penalidades conforme no regimento interno, sendo sugerido no grupo. Bárbara: Esclarecimento: pode ser incluído nos informes gerais e foi
encaminhado para o coordenador da Câmara Temá�ca de Ouvidora para fazer a leitura das presenças e já consta na pauta da próxima reunião
extraordinária de 06 de fevereiro 2024. Para seguir os mesmos critérios da OAB (Ordem dos Advogados do Brasil), MBL e a Igreja Ba�sta da Lagoinha de
Lagoa Santa. III- Calendário: Legenda: 30/jan Plenária extraordinária; 06/fev Plenária Extraordinária fevereiro Início processo edital novo mandato (2024-
2026); 01/mar a 07/mar World Youth Fes�val (RUS); 11/mar a 22/mar 68º CSW - Youth Fórum (Nova Iorque, EUA; 12/mar Plenária Ordinária; 05/abr Data
limite para desincompa�bilização de candidatos eleições 2024; 09/abr Plenária Ordinária; 14/mai Plenária Ordinária; 11/jun Plenária Ordinária; 09/jul
Plenária Ordinária data indefinida/julho Y20 (Rio de Janeiro, BRA); 13/ago Plenária Ordinária (avaliar possibilidade de realizar plenária presencial para
posse das novas en�dades e conselheiros); 12/ago a 18/ago Semana Estadual da Juventude (Lei Estadual 22.413/2016); 10/set Plenária Ordinária; 08/out
Plenária Ordinária; 12/nov Plenária Ordinária; 09/dez Plenária Ordinária. O calendário foi apresentado para o plenário e aprovado (100%)
por unanimidade. IV- Revisão do PPAG 2024-2027: Bárbara: Não temos uma comissão especifica para o PPAG e é o papel do conselho par�cipar das
discussões e garan�r as polí�cas públicas de juventude estejam contempladas no PPAG e nos planos do governo com a possibilidade de receber emendas e
na próxima reunião de fevereiro faremos uma eleição de uma comissão que fará esse trabalho junto com a Câmara de assuntos governamentais
e municipais. E quem precisar de informações para se embasar sobre o PPAG estou à disposição junto com a secretaria execu�va para envio das
informações referente ao PPAG para as indicações de propostas Patrick convidado: Como será feito a re�ficação da ata que foi aprovada na plenária
passada que previa a eleição suplementar dos conselheiros e como será feita a ra�ficação? Bárbara: Foi encaminhado para os setores responsáveis
teremos o resultado das demandas deste edital e as en�dades não terão tempo hábil de assumir as cadeiras. Patrick: É preciso ra�ficar ata que foi
publicada para não ficar um vaco. Parece não ser prioridade do estado sendo tudo de forma muito morosa. Bárbara: As en�dades têm que entender a
responsabilidade e sua representação nos conselhos e as en�dades precisam entender o seu papel. Patrick: Há divergência na forma de composição do
conselho que o governo fez a forma de seleção sele�va isso é para empresa privada e não no estado. Bárbara: Os processos sempre aconteceram dentro
do estado e as en�dades não são obrigadas a par�cipar e as responsabilidades têm que ser assumida por parte da sociedade civil e o método processo
pode ser reavaliado. V- Conferência Nacional de juventude: 99 jovens mineiros eleitos na etapa estadual para par�ciparam da Conferência Nacional
foram bem representados e ques�onamentos de algumas divergências e os métodos u�lizados com a falta de algumas pautas e priorização. A Faemg tem
uma boa parceria com o conselho e outras en�dades que representam a juventude rural �veram uma boa parceria e maior a proximidade e que haja maior
interação nos espaços. Patrick: Que sejam publicadas as propostas aprovadas a relação dos nomes dos conselheiros e delegados que par�ciparam
da Conferencia Nacional e que se tornem públicas e as convocatórias das plenárias sejam encaminhadas com antecedência para a sociedade civil para que
haja maior transparência das convocações das plenárias e as listagens dos nomes dos delegados e as propostas que foram aprovadas. Bárbara: Será feito
através do site do Cejuve e Câmara de comunicação e transparência da pauta da próxima reunião (Conforme o Regimento Interno a convocação
é encaminhada para os conselheiros 10 dias antes da reunião plenária ordinária). Pedro: Ques�ona o funcionamento do conselho anterior e que o mérito
hoje é de cada um de nós que estamos aqui e na próxima conferência sendo avisado com antecedência para fazer a apresentação do AGRO. VI- Fórum
Mineiro de Conselhos Municipais de Juventude. VII- Fórum Mineiro de Gestores Municipais de Juventude: Bárbara: um ponto desta conferência posi�vo
foi a aproximação dos gestores municipais e dos conselhos municipais e da sociedade civil é um momento ideal para o início de um diálogo com os
municípios e a sociedade civil e estabilizar o fórum mineiro para da maior compreensão da realidade do nosso conselho e quem vai realizar através da



câmara de assuntos municipais e governamentais os gestores municipais é feito através do governo junto com o conselho da juventude para
melhor interlocução com a sociedade civil. Estaylon: As Conferências Estadual e Nacional foram um espaço de importante debate de polí�cas públicas com
suporte para os municípios e a sua atuação Bárbara e também no Fórum de gestores foi uma representação brilhante e de destaque. Bárbara: É um
trabalho de conciliação e trazer bene�cios para a população e não podemos deixar de conversar dialogar e de construir polí�cas públicas. Patrick: O que
ficou decidido referente ao Fórum de Gestores e fórum de conselhos. Bárbara: Na próxima reunião será formada uma comissão para discu�r mais sobre o
fórum de conselhos municipais de juventude e o fórum gestores municipais de juventude. Patrick: Foi feito o contato e pedido de uma reunião com o
estadual deputado estadual Ricardo Campos da comissão par�cipação popular para apresentação de emenda. Importante que esse conselho se prepara e
passe por formação sobre as polí�cas públicas para conhecimento para as discussões no PPAG. VIII- Sinajuve e municipalização da poli�ca publica de
juventude Bárbara: A ALMG (Assembleia Legisla�va do Estado de Minas Gerais) iniciou uma força tarefa um grupo de trabalho para formalização do plano
estadual de para a juventude e na conferência da juventude a importância de priorizar essa discussão. Em dezembro 2023 a reunião plenária não foi
realizada. Iremos trabalhar na câmara de assuntos governamentais municipais. IX- Plano Estadual da juventude plano estadual da juventude:Bárbara:
Fazer uma força tarefa e trazer de a discussão no grupo de trabalho na 1ª reunião de fevereiro. Caio Coelho: Coloca- se a disposição para par�cipar e
auxiliara na comissão como convidada. Bárbara: X- Eleição do Coordenador da Câmara Temá�ca de Comunicação e Transparência: A conselheira Suzana
colocou a disposição o cargo de coordenação desta comissão devido a outras prioridade neste ano de 2024. Colocar no Chat os nomes de quem tem
interesse de par�cipar como coordenador da Câmara Temá�ca de Comunicação e transparência. Caio Coelho eleito novo coordenador na Câmara Temá�ca
de Comunicação e Transparência. XI- Eleição do Relator da Câmara Temá�ca de Ouvidoria: O representante da Câmara de Ouvidoria era suplente da
cadeira Movimento Brasil Livre MBL sendo exonerado do conselho. Os interessados podem levantar a mão. Eleito o no relator da Câmara Temá�ca de
Ouvidoria Caio Coelho. XII- Informes Gerais: Bárbara: A reunião de fevereiro será bem trabalhosa e essencial para alcançarmos o nosso obje�vo e
validações do nosso trabalho e a presença de todos é fundamental. Teremos três en�dades da sociedade civil estão sendo analisadas na Câmara
de Ouvidoria para analisar a presença. Luíza Lazaro�o: Se existe a possibilidade de apresentar uma inicia�va para a prefeitura possa se sensibilizar
implementação de uma pol�ca publica para a juventude para o município. Já tem contato com vereadores e a prefeita de Matozinhos. Bárbara: O Estado
tem um material e o governo federal também e de como possa ser realizada e como fazer de uma forma direcionada para cada município. Lívia: Podemos
agendar para uma reunião. Caio: É parabenizado por Luiz Caus e diz que o Cejuve é um excelente espaço. A presidente Bárbara finaliza a reunião ás 15:21.
 

Documento assinado eletronicamente por Bárbara Queiroz Abras Franco, Assessor(a), em 18/03/2024, às 10:54, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Felipe De Albergaria Caus, Usuário Externo, em 18/03/2024, às 12:49, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017.
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